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Név nélkül vagy bermentetienüi 
beküldött kéairatok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok, viasza nem 

adatnak.

A helyzet.
(r. e.) Közönyös reánk nézve, hogy 

Tisza Kálmán milyen kicsinyes fogásokhoz 
nyúl arra nézve, hogy az édes, a drága, a 
féltve-féltett hatalmat milyen módon igye­
kezzék megtartani. Mert tudjuk, hogy vala­
mint egy f ü gg e 11 e n testületben, a 
minő a főrendiház, végre megkapta a maga 
méltó leczkéjét : addig az alsó házban, a 
hol elvégre is a szavazatok többsége dönt, 
egy az érdek lánczával együvé kovácsolt 
többségben támaszra találna * még akkor is, 
ha épen semmit sem tenne a tessék- 
lássék tisztességének megmentésére s egy­
szerűen csak is annyit mondana, hogy : a 
felsőház ugyan csúffá tett, a felsőházzal 
ugyan nem bírok, de azért kormányon aka­
rok maradni ! Támogassatok hát, mert a 
mig többséggel rendelkezem, addig >a trón 
és a képviselőház bizalma< támogat.

Pedig érdekes lenne ám párhuzamot j 
vonni egy valódi államférfi s egy Tisza 
Kálmán között, hogy vájjon ki mit tenne 
egy ilyen kényes helyzetben, a minőbe jut­
tatta Tisza Kálmánt a főrendiház hatalmas 
sakkhuzása!

Egy valódi államférfi, a minő p. o. 
Bismarck, feltudna lépni a főrendiházzal 
szemben. A főpapságot nem csupán ijeszt­
getné holmi mumusokkal, de el is hi­
tetné vele, hogy keresztül viszi, a mit 
ő maga mondott a polgáriházasságról s a 
mit gróf Gyürky Ábrahám nógrádi főispán 
által mondatott a papi javakról. Az indi- 
genák, azon indigenák kizárásával, a kiket 
ő. a ki Kossuthot hontalanná tette, szintén 
sietett a hon intézményeibe való befolyás 
gyakorlatára rábírni: egy felölök szóló tör­
vényjavaslat (melyei most csupán Futtakóbi 
ur hadonázik a maga Steindrukkjában) már 
ott feküdnék a főrendek előtt; a hevesvérű 
> Junkerthum<, a főrendi uracsok is tőle 
magától vagy nyomatékos föllépéseiből ta­
nulnák meg. a mit most a zsidó zuglapok 
kiáltoznak reájuk heczczröl, Sport-ról és 
kiskorúságról. Egy ilyen államférfiról persze 
bajos lenne feltenni oly tapintatlanságot, 
hogy a mostani hangulat daczára merje 
erőszakolni ezt a javaslatot, — azt 
az elbizakodottságot, hogy kétszeres 
leszavazás szégyene elé hurczolja a parla­
mentet és ezzel együtt még az uralkodó­
házhoz tartozó egyéneket is. De ha már 
megtette, tárczakórdóst csinálna a 
főrendiházban s a képviselőházban egyaránt 
s előlépve még egyszer és hangoztatván a 
reakezió, a XIX. századtól való elmaradás 
stb. ezúttal különben hamisan alkalmazott 
eszméit: választást engedne az ö >gond- 
viselósszerüt személye s a főrendiházi ellen­
zék között. Ha győzne, akkor uralkodása 
szilárdabbá válnék, mint valaha volt, ha 
elbuknék — bukásában lenne bizonyos erő 
és tisztesség.

Azonban Tisza Kálmán kis lélek — 
kicsinyek győzelmei, kisszerű kell hogy 
legyen bukása is. És ebben egyformán 
állunk Európa minden államával. Ha Bis­
marck kidől, Európa minden államát kicsiny 
kaliberű államférfiak kormányozzák. Gam- 
betta után 0, Gorcsakoff után 0, Disraeli 
után Gladstone — kit nagy kora folyvást 
romlaszt és lankaszt — Bismarck után 0. 
Tisza Kálmán sem a nagy tehetség erélyes 
lábdobbanásával lépett a hatalom állványára, 
de felsompolygott oda csellel és elvfeladás 
árán — bukása is ilyen elsompolygás leend. 
Imé — hogy vágja ki magát mostani kí­
nos helyzetéből ? Először felajánlotta a 
comprommissumot b. Yay Miklós által, — 
most azon főispánok által, a kikre bízta 
volt a főrendiházban az engedmények elő­
adását — kéreti fel magát arra, hogy a 
javaslatot a szőnyegről levegye ; aztán kö- 
nyörgött Szilágyi Dezsőnek és Irányi Dá­
nielnek, kaparják ki helyette a forró gesz­
tenyét, pőröljenek az 5 főrendi pörlőivel .... 
És mivel mindez nem sikerült, hát (a fél- 
hivatalosak előkészítő hangicsálása szerint)

ráfanyalodik arra a szégyenteljes és orv 
könnyelmű s az előrelátás és tapintatosság 
semmi eszközéhez sem illő lépésre, hogy 
azt a javaslatot, a mely mellett úgy ki­
tette magát és kipróbált küsógif párt­
ját — egyszerűen leveszi a na­
pirendről!

Csak azért hogy a hatalom az ő ke- 
kezébeu maradjon ! De hát kellett ez a 
szégyen, ez a csúfság akár néki, akár a 
pártjának ? 1 agy ez a párt biztosnak látja-ó 
helyzetét, érdekeit, exisztencziáját ezentúl 
is ehhez a rosszul kormányzott s immár 
oly nagy lyukat kapott hajóhoz csatolva ? 
Vagy mit gondolnak a szabadelvű párt 
függetlenebb s hazafias érzelmű tagjai: Mi 
üdvösebb : A tovább is támogatni azt az 
államférfit, a ki ily önzőén s meggondo­
latlanul bánik úgy a haza, miut saját párt­
jának érdekeivel, sőt érzelmeivel is, s a 
kit — ha már meg kellene lenni — még a 
mostani szabadelvű pártból is pótolhat akár 
gróf Andrássy Gyula, akár Szapáry Gyula, 
akár más, az udvar kegyét is bíró egyén, 
vagy pedig bukni engedni s ezáltal elérni 
még egy nevezetes előnyt is! Megszün­
tetni azt a sok ellenszenvet 
és áthidalni a különböző meg­
győződésű hazafiak között tá­
tongó, minden társaséletet és 
közeledést megsemmisítő e 11 en- 
szenvet és gyűlöletet, a mely­
nek felidézője a Tisza-regime 
korszaka s a melyet csak is az 
ezen uralom bukását követen­
dő u j alakulások szüntethet­
nek meg és orvosolhatnak!

Tessék minderről gondolkozni — a 
helyzet épen alkalmas reá.

Országgyűlés.
A képviselőház jan. 10. ülésén mozgal­

masabb volt s ezúttal élénk és érdekes vitá­
ban tárgyalták a belügyminiszteri táreza költ­
ségvetését. Az első szónok Ugrón Ákos volt, 
a ki élesen támadta meg a belügyminisztert a 
közigazgatás terén tapasztalható fogyatkozások 
miatt. Említést tett arról, hogy a miniszterel­
nök tárgyalásokat folytat az el­
lenzék vezéreivel, mi "által a miuisz 
terelnőkőt egy későbbi nyilatkozatra provo­
kálta. Beszédét a baloldalról több ízben élén­
ken helyeselték. Ezután S i m o n y i Iván szó­
lalt fel. Kimerítően beszélt az antisemiták 
programmjáról, s Mocsáry Lajosnak az általá­
nos vitánál az antisemitákra tett nyilatkozatá­
ról s azt igyekezett bizonyítani, hogy a füg­
getlenségi párt nem őrzi meg a 48 diki elve 
két. V a r g : c s Imre a közigazgatási ellen­
őrzés hiányosságáról beszélt, s hangsúlyozta 
azt, hogy szükséges lenne megszabni az ellen­
őrzés módját. Ezután Irányi Dániel felelt 
Simouyi Ivánnak ; majd némely színházi elő­
adások (a népszínház) erkölcstelenitö hatására 
hívta fel a miniszter figyelmét; hangsúlyozta 
azt, hogy a métely tovább terjedését meg kell 
akadályozni. Polónyi Géza polemizált Si 
monyival, s emlékeztette Simony it arra, hogy 
egykor nagy lelkesedéssel Horn Ede mellett 
buzgólkodott; majd a kóborló oláh czigányok- 
ra figyelmeztette Polónyi a minisztert, hang­
súlyozva, hogy a renyhe nép nagy mértékben 
veszélyezteti a közbiztosságot. Simon yi 
Iván személyes kérdésben való felszólalása után 
Tisza Kálmán miniszterelnök és belügymi­
niszter szólalt fel. Polemizált az előtte szólók­
kal, s Ugrón Ákosnak arra a megjegyzésére, 
hogy az ellenzék vezéreivel folytat tárgyaláso 
kát, válaszolva, érdekes nyilatkozatot tett ez 
ügyben. Reflektált a fölmerült panaszokra s 
ígért minden jót; hosszasabban foglalkozott az 
Irányi által fölvetett közerkölcsiségi kérdéssé, 
majd némely megyékben tapasztalható rendkí­
vüli mulasztásokról tett leleplezéseket. Beszé­
dét egy a kormánypártra nézve igen hízelgő 
nyilatkozattal fejezte be. A miniszterelnök be­
szédének nyomán a személyes kérdésben való 
felszólalások egész sora következett. Turgo- 
n y i Lajos kelt védelmére az ülés folyamán 
megtámadott községi és körjegyzőknek; ha­
sonló szellemben beszélt Rakovszk y Ist­
ván előadó is, mire a vita véget ért s a több­
ség a költségvetés első tételét megszavazta. 
Az ülés végén H e n t a 11 e r Lajos nyújtott 
be interpellácziót. a Boszniában szolgálati^ide­
jükön túl visszatartott katouák ügyében, Her­
mann Ottó pedig a sövényháza — szegedi 
vízvédelmi társulat érdekében. Holnap folytat­
ják a belügyi táreza költségvetésének tárgya­

lását, esetleg megkezdik a közlekedésügyi mi­
nisztériumét is.

A képviselőház csötörtöki ülésén 
mindenekelőtt a belügyi költségvetést tárgyal­
ta, folytatólag s úgy itt, mint a később tár­
gyalás alá vett közlekedési budget egyes té­
teleinél élénk discussiók fejlettek ki. Thaly 
Kálmán a belügyi költségvetésnél tüzetesebben 
szólt arról, hogy az ország határai nyugaton, 
keleten és délen többször villongásoknak és 
bizonytalanságnak vaunak kitéve. — S o m s- 
3 i c h Pál a somogyi (répási), Ernuszt 
Kelemen a vasmegyei határok viszonyaira hiv 
ták föl a belügyminiszter figyelmét. — Ti­
sza Kálmán kiterjeszkedett beszédében az 
ország határainak különböző pontjaira nézve 
tett nyilatkozatokat. Majd az államrendőrség­
nél Pázmáudy szólalt fel. Örömmel cons- 
tatálja, hogy a csendőrség az egész országban 
életbe lépett, de aggályai vannak, mert kevés 
a személyzet s a fizetés is csekély, csekélyebb 
mint bármely nyugoti államban s a közbizton­
ságot is sok helyen csak statáriumok segélyé­
vel lehet főutartani. — Tisza Kálmán azt 
jegyzi meg, hogy most 2’„-szer több személy 
áll a közbiztonság szolgálatában s rendszeres 
organisatió mellett. A hol már két éve fennáll, 
ott határozottan javultak a viszonyok. — A 
fővárosi rendőrségnél ismét Páz- 
mándy szól, s azt kritikán alóli intézménynek 
mondja. A kik azt szabályozták, azoknak fo­
galmuk sincs a fővárosi rendőrségi intézmény 
kellékeiről. A bejelentési hivatalt is helytele­
nül szervezettnek mondja A miniszter nem 
akarja a rendőrséget szervezni, ez iránt nincs 
is érzéke. Angliában minden évben külön je­
lentést ad ki a rendőrség működéséről. Végül 
kéri, hogy a miniszter a rendőrséget jelentés- 
tételre utasítsa s azt a képviselőházzal közöl­
je. — B u s b a c h Péter szerint egy lőváros 

* közbiztonságát nehezebb ellenőrizni, mint vi­
déken, hol minden gyanús ember ismerős. A 
főváros rendőrsége határozottan javul, de még 
sok kívánni valót hagy hátra. Ha igazságosak 
akarunk lenni ez irányban, akkor szerinte a 
főváros, sem a rendőrség felett pálezát törni 
nem lehet. A rendőrségi kiadás maximuma 
meg lévén állapítva, azon túl nem lehet menni; 
tessék többet adui rá — úgymond — és javít­
ható lesz. Tőrs Kálmán azt kivánja, hogy 
a főváros bizonyos helyein mindig ugyanazon 
rendőr álljon, hogy ugyszólva a járókelőket 
megismerje.

'/„ 1 órakor a belügyi táreza költsége 
Lefejeztetvén, következett a közlekedési. L u- 
k á c s Béla előadó indokolja a központi igaz­
gatásnál felmerült költségtöbbletet, melyet 
végül elfogadásra ajánl. Madarász Jó­
zsef a magyar szakértők alkalmazása érdeké­
ben szólal fel. — T h a 1 y Kálmán hosszasan 
s néha mérgesen szólt a vizszabályozásokról. 
Főleg a felső Dunarésznek, Dévénytől Gö 
nyőig szabályozását mondá sürgősen szüksé­
gesnek ; de kiterjeszkedett a Tisza- és Vas­
kapu-szabályozásra is. Szerinte a mostani 
rendszer mellett Győrből második Szeged lesz. 
Még jobbára vizszabályozási ügyekben Sár­
köz}’ Aurél és Kriszti nkovich Ede 
szólaltak fel, mire az ülés véget ért.

*
Thaly Kálmán a közlekedési vita alkal­

mával tartott beszédében a dévényi Dunaág 
szabályozásának szükségességére hívja fel a 
ház figyelmét, minthogy úgy látja, hogy a 
kormány e kérdéssel nem igen gondol. A ma­
gyar gabonakereskedelemre nézve életkérdést 
képez e szabályozás s a vízállás éppen szep­
temberben a legalacsonyabb, midőn a nyugati 
piaczokra kellene a gabnát szállítani. Utal e 
mellett az osztrák Donau-Vereinban megindult 
mozgalomra, melynek czélja az, hogy a felül 
történő szabályozás megtörténjék, minek az 
lesz a következése, hogy kavicscsal fogják el­
árasztani a magyar feldunai vidékeket.

Ily jövővel fenyegetnek az osztrák szom­
szédok bennünket és a nyugati gabonatermő 
vidéket. Ezzel fenyegetik Győr városát, ha a 
gönyő dévényi Dunaág nem szabályoztatok. 
Hogyha gyorsan történik Ausztriában a Du- 
naszabályozás, akkor Dévény körül nagyobb 
mértékű lesz a kavics lerakodása s a Csalló­
közt az ár el fogja önteni. A miniszter el­
ismerte jelentésében, hogy a Duna dévényi 
ága oly nagymérvű vizmegoszlásnak és elzá- 
tonyosodásnak van kitéve, hogy a hajó-ut a 
főágból a bodaki mellékágba került. A főág 
olyan, hogy rajta gabona nem szállítható. A 
Duna ágának elvadulása okozza az ártalmas 
ködöket, melyek Csaló, Sziget és Tóköznek 
gabonaterméseit Unkre teszik. Miután a do­
log igy van, miután az osztrákok nyílt Duua- 
báborut indítottak, miután Győrmegyében ta­
valy is 300,000 hold öntetett el, szóló kérdi 
a minisztert, elégségesnek tartja-e azt a mun­
kálatot, melyet egyes kis gátak emelésével 
tervez?

A dévény-gönyői Dunaág szabályozása 
nélkül a Rába szabályozására és a Győr meg­
mentésére előirányzott összeg kidobott pénz. 
Azon rendszer mellett, melyet a miniszter a 
Rábaszabályozással kezdett, Győrből második 
Szeged lesz. Itt is felülről kezdenek szabá­
lyozni, a mely rendszer már eléggé megbo- 
szulta magát. Győrt csak a dévény-gönyői ág 
szabályozása és a mosonyi Dunaág elzárása 
által lehet megmenteni. A múlt nyáron hire 
járt, hogy a miniszter tárgyalásokat folytat a 
duna-gózhajózási társulattal, és hogy ezeu tár­
gyalások összefüggésben állnak a duna-göuyői 
szabályozásával.

Igaz, hogy a szabályozásnak nagy hasz­
nát venné a duna-gőzhajózási társaság, de 
nem a kormány hatásköre, hogy a gabnakivi - 
tel tarifáját úgy szabályozza, hogy ennek a 
társaság vegye a főhasznát. Itt Magyarország 
főhaszna tartandó szem előtt. Helyezze már 
át valahára ez a társulat a székhelyét Buda­
pestre. A Duna főkereskedelmi emporiuma 
nem Bécs, hanem Budapest. Ez nem egyes 
vidék érdeke, hanem az egész országé. Mó­
ricz Pál mindig az alföld érdekeit tolja elő­
térbe, őt a felvidék nem érdekli. Szóló azt 
hiszi, hogy a ház tagjai, az ország képviselői, 
nem egyes vidékeké.

A Tisza-szabályozásnál van egy tétel, a 
beruházásokra egy millió forint. Szükséges 
nek tartja, hogy történjék ott valami, de nem 
tartja helyesnek az irányt, a mi ott történik. 
Kérdi, hogy a felvett egy millió főleg az uj 
átmetszésekre és felvágásokra, a Tisza-torko- 
lat javítására fog-e fordittatni ? A Vaskapu 
szabályozása körüli állapotokat szeretné ös- 
merni, de erre nézve hivatalosan nem érte­
sült. Egyéb észrevételeit a részletes tárgya­
lásra tartja fenn. (Helyeslés a baloldalon.)

*

A képviselőház pénteki ülésének elején 
beadattak a bizottsági tagokra való szavaza­
tok s aztán a közlekedési költségvetés 
tárgyaltatott folytatólag. Sokan vettek benne 
részt s a felszólalások után Kemény Gábor 
miniszter felelt tüzetesen, sorba véve a tegna­
pi a mai ülés folyamán mondottakat, minden­
kit biztatva. Thaly Kálmánnak azt feleli, hogy 
tavaly nem volt képes nagyobb részét az ösz- 
szeguek felhasználni, mert birói vizsgálatok 
folytak az átvágásokra nézve; reméli, hogy ez 
idén kedvezőbbek lesznek e tekintetben a vi­
szonyok.

A következő tételeknél is voltak felszó­
lalások, de a költségek változatlanul elfogad­
tattak. Ülés vége 2 órakor.

— Horvátországból, a tartómánygyüléT 
csütörtöki ülésének befejezése után Loncsárics 
képviselőt a Jellasics-téren súlyosan i n- 
zultálták és tojásokkal dobál­
ták meg azon indítványa miatt, hogy Star- 
csevics a tartomány gyűlés üléseiből kizáras- 
sék. A csőcselék közül egy betűszedőt elfog­
tak. A Loncsárics képviselőn elkövetett durva 
sértés átalános iudignácziót keltett, a nemzeti 
párt ma este tartott értekezletén némely kép­
viselő kiemelte, hogy a történi megtámadás 
nem horvát, hanem fiumei természetű. A tar­
tomány gyűlés Eszékre leendő, 
áthelyezésének kérdése ismétejjj 
ten felvettetett a pártkörben és a botrányols 
folytatása esetére valószínűleg érvényre 
emeltetik, K r e s t i c s elnök ma a tarto- 
mángvülés nevében azon kérelemmel fordult a 
házhoz, hogy a várostól elégtételt 
eszközöljön ki a történt sérté­
sért, A tartomáuygyüiés épületét csütörtökön 
minden zugában csendőrök és rendőri közegek 
szállották meg. A bejárat előtt Zoratz városi 
kapitány, Vidovics rendőrbiztos, a tartomány- 
gyűlési quaestura egy hivatalnoka és egy 
csendőrtiszt foglalt állást. Tíz perczczel 1Ó 
óra után jelezték a Loncsárics indítványa foly­
tán, a nyolcz napra kizárt Starcsevics 
közeledését. A csendőrtiszt előléptette az őr­
séget s a bejáratnál a quaestura! hivatalnok 
tudatta Starcsevicscsel, hogy az elnökség meg­
tiltotta neki a belépést. Starcsevics félreta- 
szitotta a hivatalnokot, mire Vidovics intette, 
hogy ne használjon erőszakot; ezt is félre­
lökte Starcsevics s pár lépést tett befelé az 
előcsarnokban, hol aztán a csendőrtiszt, (egy 
óriási termetű likai, minő maga Starcsevics 
is) feltartóztatta őt A tiszt figyelmeztette őt 
a csendőrség szuronyaira, mire Starcsevics : 
„Nos, ha igy van, az is jó ; sbogom!“ mondá 
s távozott.__________ ___ ___

— Az oroz, függ. párt pénteki értekez­
letében jelölte ki a közigazgatási bizottságba e 
írövetkezőket: Szederkényi Nándor és Halász 
Géza; a közgazdaságiba: Becker és Iíelfy 
Ignácz és az alapítványiba Mocsáry és Krisz- 
tinkovics. Ezután Herman Ottó indítványára 
a főrendiház üzenetét s a zsidó-kérdésre >a o 
álláspont kőrvonalozására 7 tagú bizottság ki­
küldése határoztatott, melynek választása szom 
hatra tűzetik ki.



DEBRECZEN. SÄ

Legjobb a? egyenes ut.
A „Debreczen“ f. é. 6 számában meg 

jelent „Utaink a városban“ czim alatt k é 
czikk, amelyekről azt kell hinnünk, hogy 
csakis azért láthatott napvilágot, mert a köz 
ügynek azon ága, mely a hivatok czikkben 
tárgyalva lett, némileg ösmeretlen a szerkesz 
tőség előtt, különben egyáltalában nem lenne 
feltehető, hogy épen a „Debreczen“ nyújtana 
segédkezet bárkinek is egyéni bosszúja kielé 
gitésére.

Minthogy az a czikk a közönség s eset­
leg a városi bizottsági tagok félrevezetésére 
volt szánva, illő, hogy az (a maga értékére 
leszállittatva) kellő világításba helyeztessék.

Évek hosszú során Reichmau vállalkozó 
szállította az utkészitéséhez szükségelt anya 
gokat; a múlt évben is óhajtotta elnyerni, 
ajánlatot is tett, mozgolódott is, hogy az neki 
adassék által mindé »nyilvános ár 
lejtés nélkül; azonban a tanács túl­
nyomó többsége a nyilvánossághoz ragaszkod­
ván, az árlejtés mellett döntött.

Az árlejtés megtartatván, a kiküldött 
bizottság a bemutatott kövek minőségét s 
vállalati árakat elbírálván, a Fodor József vál­
lalatát tartotta mind legjobbnak, mind árra 
nézve legkedvezőbbnek és azt ajánlotta elfo­
gadásra, tehát nem a főmérnök, hanem egy 
bizottság, melynek a főmérnök csak egy tagja 
volt, tette a javaslatot.

Meghiúsulván Reichmannak az a terve, 
kogy árlejtés nélkül kapja meg a vállalatot, 
arra törekedett, hogy Fodor ne felelhessen 
meg szerződésének, hogy igy aztán ő szabjon 
ismét a városnak, a maga részéről feltétele­
ket ! És hogy ezt tervszerük" keresztül vigye, 
lefoglaltatta Fodo-nak Tokajban megvásárolt, 
régibb idő óta már mások által müveit kőbá­
nyáit, mi által természetesen lehetetlenné tette, 
hogy Fodor kellő időre koczka köveket szál­
líttasson, más felől idehaza vizsgálatot indít­
tatott Fodor ellen a már szállított kövek 
minőségét illetőleg; pártfogók minden 
időben s minden körülmények közt akadnak.

Maga Reichmann nyíltan bevallotta, hogy 
ezen Fodor elleni ügy neki már eddig is 
10—15 ezer forintjába került. No hát hozzá 
lehet vetni ebből, hogy mennyi hasznot húz­
hatott a városon addig, mig ő minden concu- 
rens nélkül maga volt a piaczon.

Hogy valósággal elköltötte-é Reichmaun 
a Fodor elleni tusájába az általa nyilvánított 
összeget, vagy ha elköltötte, abból hova és 
kikre mennyit fordított, azt kutatni senkinek 
semmi köze ; irja fel annak a számlájára, a 
hova adta, de annyi bizonyos, hogy Reieh- 
mannia nézve eddig semmi kívánt eredményt 
nem biztositott, mert vannak kik nagyon szük­
ségesnek látták már e tekintetbe is a concu- 
rentiát s ha Fodor a vállalati szerződés min­
den pontjának még eddig pontosan meg nem 
felelhetett, nagyon menti őt épen a Reich- 
manu eljárása, milyennel minden vállalatot 
meg lehetne buktatni, de menti őt azon körül 
mény, hogy az árlejtés későn tartatott meg 
úgy hogy ezen késedelem miatt egy uj vállal 
kozó sem felelhetne meg épen az első évben 
szerződésének pontosan, azok pedig, kik a vá 
ros érdekét tartják szemük előtt, inkább meg­
bocsátják ezt, mert a concureutiából a jövő 
ben látnak hasznot a városnak.

Azt állítani, hogy az utak Fodor miatt 
romlottak el, hogy az ide hordott terméskő 
vek már most tavaszra sárrá válnak, hogy 
megromlott utak évek múlva sem’ lesznek 
helyrehozhatók, ezt állíthatja a bosszú s ha 
akad, a ki azt elhiszi, az csakis a czikk iró 
jának. vagyis inkább iratójáuak okozhat nem 
irigylendő örömöt.

Hogy a már ide szállított termésköveket 
ro' tólival olcsóbban bocsátja a város rendel

Reichman soha sem adott oly olcsó követ, 
melynek árán téglatörmelékkel sem lennénk 
képes utat csináltatni.

De hát módjában volt Reichmannak a 
vállalatot árlejtés utján elnyerni! Ha nem 
szerette a nyilvánosságot, talán biztatásokba 
fektetve reményét, az az ő hibája és nem 
másé. És ha eddi; bosszújának hozta meg 
nem kis mennyiségű áldozatát, az az ő kára, 
mert a város közönsége látja a nyulat, hol és 
hogy mozog s nem hagyja magát Iépre vinni, 
Reichman pedig annyit megtanulhatott, hogy 
legjobb és legolcsóbb az 

u e s u t!“
Egy városi polgár.

e gy e-

Épen a „Debreczen“-nek, mint független 
helyi lapnak, kötelessége az, hogy a közérde­
ket érintő vállalkozásokat ellenőrizze s azok 
megbeszélésére tért nyisson hasábjain. Tesz- 
szük azt a nélkül, hogy e felszólalásokból 
bármi hasznot is huzzunk. A közutakat illető 
felszólalást is közöltük, a nélkül, bogy a 
Reichman ur létezéséről s igy állítólagos „ma- 
gánbosszujáról“ tudomásunk lenne s közöltük 
csakis azért, mivel meggyőződést szereztünk 
arról, miszerint a szállított kőanyag 
rosszasága és használhatlak 
ága köztudomású. Erre vall az is, 

hogy e miat' a város is megfelelően intézke­
dett. A mostani vállalkozónak különben nyitva 
hagyatott a nyilvánosság terén való védekezés 
útja, a mit jelen közlemény (melyből csakis 
egy-két túl erős kitételt hagytunk el) képez 
reá nézve S z e r k.

— Belföldi hírek, az orsz. antiszemita 
párthoz felszólítás érkezett, hogy a fehérme 
gyei ráczalmási kerületben Állítson jelöltet. 
Minthogy azonban gróf Eszterházy Andor te 
vékeny részt vett a zsidó házasság elbuktatá- 
sában, az antiszemita párt ellene jelöltet nem 
Aliit. — Tisza Kálmán enged. A mai 
Búd. Korr. félhivatalos kommünikéje arra ké­
szít elő, hogy a kormány a napirend- 

ól leveszi a házassági javas­
at o t.

kezésére Fodor, az a város haszna mert

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
/—' ' ' ' ^

Ősszel halok én meg.

ősszel halok én meg, csöndes őszi nappal 
Mikor ég-föld tele fájó bubánattal,
Mikor a madarak bus csapatban szállnak 

Idegen világnak!

Ősszel halok én meg, virág hervadáskor, 
Madar költözéskor, falevél hulláskor 
Mikor egy titkos jaj, tűnő nyár búcsúja,

Sir körűiéin újra!
Hallom már, hallom már szellemek hívását 
Évrgo haraszt közt a szellők suhanását, 
Hallom túlvilág!, könnyű léptek neszét 

körülem szerteszét!

Hajnalban halok meg, leszek őszi felhő 
Megaranyoz a nap, mikor égre fel jő ’
S alkonyaikor tövén leveletlen fának 

Pihenve találnak . . .
Gáspár Imre.

Az ítélet trombitája.
(Dr P á p a y Imrétől.)

A—ó —áh: ’

Ne tessenek megijedni 1 Egvátalában nem 
valami megfejthetlen talányt ábrázol ezen négy 
szerény betücske. Mindössze is egy tikaros 
ásítást kívánok veiök kifelyezni 7 |

A népszínház.
Budapest, jan. 18-án.

A népszínháznak, melynek bérleté- 
r ő 1 közelebb igen frappáns rajzzal fogok 
szolgálni, hármas szerencsétlensége van. Rá­
kosi Jenő ur méhkasából kioocsátott raj, mely 
a népszínházból elzsongta Blahánét, ellepte 
Szegedet s újabban igényt tartott Nagyváradra, 
a budai várszínházra és a budai színkörre s 
a melynek közős fullánkját a „Budapesti 
Hírlap“ képezi: elősször is nem igen kapja 
meg a várszínházát és a színkört. — 
Megkapja Krecsányi Ignácz ur, a vi­
dék egyik legbuzgóbb s érdemekben gazdag 
színigazgató ja.

A tisztelt raj és reménybeli színházi dy- 
nasztia másik szerencsétlensége az az éles kri­
tika, melyet reá I r á n y i Dánielnek a 
parlament szerdai ülésén elmondott beszéde, 
képez. Ennek világosan a népszínházra vonat- I 
kozó s e lapok „A mi fővárosunk“! 
czimü czikkébeu foglalt álláspontját tökéle­
tesen igazoló része igy hangzik:

" • • • ^em tehetem, hogy egy másik 
belügyminiszter ur 
és újra, meglehet,

1 e

tárgyra ne fordítsam a t. 
és a t. ház figyelmét, újra w
hogy ez alkalommal is hiába. Értem azon

az ásítás?^ mÍt jelentsen? mire val0 most ez

Mielőtt e kérdésre felelnék, szabad le 
gyen még egyet ásítanom. Önök szintén aligha 
nSdS* m ,dÖSZe,rUbbeí mintha> követve £ jó 
zásban’ Ieszuek 6 szellemdus foglalko-
sokatti'^wf^8’ ,h0gy aZ ásitással mily
azt ÍpL ?h 1 e,eZm; Az 611 ásitásom ezúttal 
azt jelenti, hogy vége a kolbász- és hurka-
M. lEekl””11 * tél' iM "» * -

^ábó!^1^6 mkQ^az^'ak^szfy1 fájdah

mából gyógyulóban, báuat nélkül s úgy gon­
dol a múlt napok szenvedéseire, mint egy 
hoaszn kínos álomra, melyből szerencsésen fel-
lódásair’. UJ1"a 82 él6t ÖrÖmeÍre és csa

p rn 5y adíliŐ szi,vbeteg volt a szép Heteyué, 
u- Ä de, azerfe]ett lg»2 történet egyik leg- 
kivá óbb alakja. Most veté le a gyászruhát
S’"/1 m0U1 évvel ezelőtt férje halálakor 
01 ott fel- Mondanom sem kell, hogy minő ki-
levő" nőanek!áSZUaPOk’ Üy fiat8‘ élte viráeába“

Mily élet is volt ez! Látta a tavasz vi­
rágait; hallotta a madarak dalát, de nem volt
az?bad ,T!ugértfn!? mit da'oltak azok a mada 
rak. Kerü nie kellett a helyet, a hol az öröm 
szava szólott, s a nagyvilági zajt, pompát, 
oromtelen magánossággal kellett felcserélni 
jó kedvű sem lehetett soha, csak szomorú 
mindég és mindenütt! Mily élet, mily borzasz­
tó élet is volt ez! Hanem hát hiába, ennek 
így kellett történni. A világ rendkívül szigorú 
a fiatal özvegyek iránt. Árgus-szemekkel ki­
séri lépteiket. Jaj annak a kit nyelvére kap 
Soha sem ismer az többé magára.

Heteynó semmitől sem iszonyodott any-

d é r, azon szemérmetlen előadásokat, 
melyek bizonyos színházakban és 
más mulató helyeken feltartóztatla- 
nul tartatnak. (U g y v a n !) és a melyeken 
minden ember, a kinek az illemről, a kinek 
atisztességről, a kinekaz er- 
kölcsiségről, a kinek a színhá­
zak feladatáról helyes fogalma van, 
megbotránkozik, csak a városi felügyelő bizott­
ság, és csak a magyar kir. állami rendőrség 
nem botránkozik meg.

Komoly dolog ez, t. ház. sokkal komo­
lyabb, mint némelyek gondolják. Valamint az 
anyagi világban, akképen a szellemi világban 
is, minden összefügg. Az a hajadon, akit szü­
lei elég gondatlanul olyan előadásokra visznek, 
félő, hogy elveszti lelkének azon zománczát, 
mely a nőnek legbecsesebb ékességét képezi, 
és mely őt az élet soknemü csábításai és meg­
próbáltatásai között legjobban, legbiztosabban 
megvédi. Azon ifjú, fájdalom, még az iskolába 
járók közt is, a ki az ily élvezeteket meg­
szokta, az élet komoly feladatairól megfeled­
kezik, élvezethajhászó lesz, és ha e>egendő 
vagyona nincs hozzá, adósságokba merül, uzso­
rások körmei közé kerül, és fájdalom, néha a 
becsület útjáról is letér, a mely után forgó­
pisztolyhoz folyamodik, és nehogy a vádlottak 
padjára kerüljön, a Rókus bonczoló termébe 
kerül. Az iskola és az élet ellentétben áll Az 
iskolában vallásra és vallásosságra oktatják az 
ifjúságot, az életben az atheismust, a hihetet­
lenséget látjuk uralkodni.

Az iskolában szerény, szemérmetes, er­
kölcsös magaviseletre tanítják, az életben, a 
társadalomban, a társadalom intézményeiben 
mindezt kigunyolják, gúny tárgyává teszik- 
Ismétlem, az élet és az iskola közt nincs ösz- 
szefüggés és ezen összhang hiányának már is 
szomorú következményeit látjuk Jól tudom, 
hogy ezen bajokon nem lehet csupán hatalmi 
szóval, kormányintézkedéssel segíteni, de a hol 
lehet, ott a kormánynak kötelessége, hogy a 
métely tovább terjedését megakadályozza. (He­
lyeslés a szélsőbalon.)

Meglehet szavaim ezúttal is a pusztában 
fognak elhangzani, mint már annyiszor; meg­
lehet, hogy a I. miniszter ur ismét azt fogja 
mondani, hogy mennyire kárhoztatja ezen 
irányt, de aztán összekulcsolja karjait és a pá­
pával azt mondja: non possumus. (Derült- 
s é g). De vigyázzon a t. miniszter ur, nehogy 
a történetíró, midőn a jelenkor történe­
tét meg fogja irni. azt jegyezze meg kormá 

! nyáról, hogy alatta nemcsak a politikai, ha 
nem a magán erkölcsiség sülyedése is tovább 
terjedt (Élénk helyeslés!) a nélkül 
hogy Tisza Kálmán szükségesnek látta volna 
annak gátat vetni (Élénk helyeslések.)

A képviselőház moralistájának a „Buda 
pesti Hírlap'* (ezúttal elhagyva a színházi czik 
kék alatt oly megszokott „Ö“ jegyet, mely 
alatt Rákosi Jenő szokott irni) nem tud más 
kép felelni, minthogy — modern szokás sze 
rint — kigunyolja annak fennkölt erkölcsi 
szempontjait s elnevezi Irányit „Dániel prőfé 
tának.“

És ha a t. képviselő ur csakugyan p r ó 
f é t a, akkor nagyon jó próféta, mert a mai 
lapok egy hire nagyon igazolja az ó prófé 
cziáit. Ez nem egyéb, mintegy öngyilkossági 
eset — a népszínház harmadik malheüreje.

Pesti Mária, a népszínház tagja ugyanis 
öngyilkossági szándékból petróleumban felöl 
dott gyufával megmérgezte magát. Az alig 18 
éves leány a fővárosba csak 3 hó előtt jött 
fel s itt a népszínháznál mint segédénekesnő 
lett szerződtetve. A beteget beszállították i 
Rókus-kórházba, hol szigorúan meg-

nyira, mint azon száz szemű- és nyelvű ször­
nyetegtől, amelyet pletykának neveznek; s épen 
ez okhói az elmúlt három év alatt a legszigo­
rúbb visszavonuitságban élt. Nem járt sehova, 
csak a templomba, meg a temetőbe. Mily élet 
is volt ez! ... Óh most már kiléphet zárkó­
zottságából; fölcserélheti gyászruháját a vá­
gyak, álmok, remények ragyogó köntösével. 
Gyönyörködhetik a tavaszban, fürtéi közé 
tűzheti virágait, merenghet a madárkák éne- 

j kén, meghallgathatja az öröm vigalomra hivo- 
! gató hangjait; szóval most már újra élhet.

Bármily szigorú legyen is a világ a fia 
ta! özvegyek iránt, azt mégsem követelheti 
egy fiatal, élete virágában lévő asszonytól, 
hogy férjét, akinek kissé korábban sírba tet­
szett szállni, örökös gyászszal tisztelje meg:

I hogy soh’se feledjen, senkit ne szeressen, örök- 
? ké búsuljon, vigaszt ne találjon, 
j Toliam nem arany, nyelvem nem zendti- 
I lotos; de még ha az volna is; akkor sem ir- 
I hatnám le; akkor sem beszélhetném el a szép 
I özvegy a feletti őrömét, midőn tapasztald, 
j hogy fürtéi csak oly dúsak és feketék, éjfél 
i szemei csak oly ragyogók, finom metszetű aj­
kai csak oly vérpirosak; szóval minden olyan 
mint volt a gyász előtt, az arcz talán halvá­
nyabb ? Ej Istenem! hiszen ez nem baj 1 Dús 
fekete fürtök, s azok a lángoló fekete szemek: 
mily nagyszerű ellentétet képeznek azzal az 
érdekes halovány arczczal.

Csinosan bútorozott öltözdéjében, nagy 
aranyos keretű tükör előtt, termete bájainak 
vizsgálásába merülve találjuk a szép özvegyet • 
mig egy szőke fürtü, pajkos kékszemü szoba- 
leány gazdag fürtéit rendezgeté.
. - Mámoritó illat terjengett a szobában, 
kinn hivogatólag ragyogott a napsugár.

1, D,é]ut^n B?tára készült a szép özvegy. A I 
szőke Mari minden tudományát összeszedte , *

tiltatott az esetről legkisebb 
felvilágosítást adni. A titkolódzás 
— írják a lapok — annyira megy, hogy még 
a rendőrséget sem értesítették az esetről s 
igy a tett körülményeit s indokait sem sike­
rült megtudnunk. Mi azonban azt hissz k, hogy 
nem csalódunk, miszerint ez öngyilkossági 
esetben lesz része azon frivol szellemnek, mely 
a népszínházban gyökeret vert s a melynek 
megszüntetése — úgy látszik — egy igazgató­
nak sem állott érdekében. Erre mutat az a 
nagy titkolódzás is. Mikor pedig a szegény te­
hetséges. fiatal V a s v á r y lőtte magát főbe 
akkor meg az uzsora garázdálkodásáról lehe­
tett volna érdekes dolgokat irni, a mely UZ80_ 
ra járma alatt nyög a népszínház személyzete 
s a mely uzsora különben nem csak áldoza­
tokra, de szövetségesekre is talált ezen 0 r- 
szágos müintézetünk falain belül.

Nem is csodáljuk, hogy ott olyan élet fo­
lyik a színpadon, a minő a . . . c o u 1 i s. 
sák között. Lesz alkalmunk már legkö­
zelebb referálni a fővárosi színházaknak ezen 
a színfalak között lefolyó drámáiról.
======^=======_ _ _ _ _ _ _ Telephon.

A közjegyzői törv. módosítása eilen."
(A debreceni ügyvédi kamara emlékirata a köziéirv 
zői törvény módosítását tárgyazó törvényjavaslat eílen )

Mióta az alkotmányos kormány hazánk­
ban visszaállíttatott, fájdalommal kellett ta" 
pasztalnunk, hogy az ügyvédi kar a törvénv- 
hzzás mostoha gyermekének tekintetik s mm 
egyfelől az ügyvédi jogosultság megadása az 
ügyvédek létszáma által korlátozva nine» ad­
dig másfelől lépésről-lépésre következésen 
összébb szorittatik az ügyvédi működési kör 
úgy hogy aggódva kell néznünk az ügyvédi 
kar anyagi jövőjének elébe.

Azon törvényhozási intézkedések közül, 
melyek az ügyvédi kar nüködési körének ösz- 
szébb szorítására tétettek, alig sújtotta egyik 
is érzékenyebben hazánk ügyvédi karát, mint 
azon törvényjavaslat, mely a kir. közjegvző- 
ségről rendelkező 1874 évi 35. t. ez. módo­
sítására vonatkozólag a törvényhozás elébe 
már be is terjesztetett.

Mint rendesen történni szokott, ezen tör­
vényjavaslat is a képviselőház asztalára került, 
a nélkül, hogy az iránt az ügyvédi kamarák 
véleményadásra felhivattak volna, minélfogva 
nem volt alkalmunk arra vonatkozó észrevéte­
leinket illetékes helyre a törvényjavaslat meg­
állapítása előtt eljuttatni.

Most azonban a törvényjavaslat tartalma 
már köztudomásra jutván, élni kívánunk az 
1874. évi 34. t. rz. 19. §-án alapuló jogunk­
kal annál is inkább, mert ezt tenni az ügy­
védi kar érdekéből mellőzhetetlen köteles­
ségünk.

Azon sérelmeknek, melyek e törvényja­
vaslatban az ügyvédi kar ellen benfoHaltatnak, 
legfőbbikét. tartalmazza a 20 §., mely a telek­
könyvi jogokra vonatkozó okmányok érvényes­
ségét. közjegvzői hitelesítéstől teszi függővé, 
vagyis telekkönyvi ügyekben a közjegyzői 
kényszert kívánja behozni.

Ha ez intézkedés törvényerőre emeltet­
nék, ez által az ügyvédek működési kőre is­
mét igen érzékeny megszorításnak lenne ki­
téve, mert ez esetre az összes telekkönyvi 
peren kívüli ügyek a közjegyzők kezébe jut­
nának, még pedig nemcsak az okmányok ki­
állítása, hanem a beadványok szerkesztése is, 
mert fel sem lehet tenni, hogy a midőn a fe­
lek, okmányaik kiállítása végett közjegyzőt 
kénytelenek felkeresni, az okmányok kiállítása 
után a további teendők végett nem a már 
eljárt közjegyzőt bíznák meg, hanem ügyvédet

hogy úrnője szépségét elragadóra emelje. Tö­
rekvése nem is maradt sikertelen ; mert, hogy 
a divatos műszóval éliünk Heteyné valóban 
„jó izüen“ nézett ki: És csak a tiszta igazsá­
got mondta ki Mari, amidőn úrnője selyem- 
fürteinek bájos kontytyá alakítása után, ösz- 
szecsapva kezeit lelkesülten felkiáltott.

— Istenemre ! nagyságos asszőnyom ! so­
ha sem volt ilyen gyönyörű!

— Kis hízelgő! — hallatá a szép öz­
vegy kellemes mosolylyal, épen nem feddő 
hangon.

Ah ezek a fürtük, e gyönyörű fürtök 
. 1 hó fehér arcz, e bűvölő szemek ! Mily hol 
dog is, a kit az Isten ily szépnek teremtett. 
Meg lássa a nagyságos asszony; azok a sok 
szép fiatal tiszt urak mind bele szerednek.

Nem is csuda! Szegény tiszturak! Úgy 
sajnálom őket . . .

— Miért te bohókás.
— Hiszen csak nem szeretheti a nagy­

ságos asszony valamennyit.
A szép özvegy arcza elborult. Sóhajtott.

. ~~ Oh nem fogok, nem tudok többé sze­
retni senkit! Mondá csüggeteg, szomorú han­
gon. — Kit szerettem, a sírban.

Talán nem is tudna sírjában aludni, ha 
másnak adva szivemet, hűtlen lennék hozzá.

Könnyezni kezdett. Annyira megszokta a 
könnyezést az elmúlt három év alatt, hogy 
minden nagyobb megerőltetés nélkül megte­
hette ezt; és igen hihetőleg egész délután 
ezt cselekszi, ha a szőke Mári vigasztaló sza­
vakkal nem igyekszik földeríteni.

Az istenért nagyságos asszony ! mire való 
már megint a sirás! Egész toaletjét tönkre 
teszi vele. Azután meg a halottak mind jószivü 
csendes emberek; nem ismerik a féltékenysé-

(Vége kőv.)

keresnének fel, 
is fizetnének.

* Jókayné1 
vésznőnek városi
jubileumának mi 
közöltük lapunk! 
nyegileg nem is 
erősen szervezkj 
tömegesebben
ki hódolatát a 
tesülünk, hogy 
s ennek tagjai 
esi mellett az ül 
ur, mint a kiné| 
dent elkövet, he 
jes legyen. — 
az aranykoszoru] 
vésznő föllépte 
színházban a j 
gyezve s ma mái
jegyhez.

* A ref. el
hó 20 ik napjául 
tart a szokott h| 
szervezés 
latok: az eg^ 
viszony szabályom 
ditvány s egyéb i 
jük rá az egyhíj

* Felhívás
gén ajánlva adjul 
hívást : Bölcsész! 
kötetének kinyc 
munka egy haril 
Ezzel a korábbi I 
középkori bők! 
befejezést nyer,! 
összefüggő egész 
leg a felsőbb 
sebben a szóról 
nyokban, melyei) 
kápláni-vizsgánali 
anyagi veszteség 
tanítványai és 
hordozva, vállal 
gén nvomatja ki] 
veheti, hogy tizj 
geket Sem képes] 
nyokból. Mivel uj 
tében legközelebb 
ezek nagy rész 
ánvagi viszonyolq 
ját, hogy szeret’ 
árért a már ti 
szerezheti meg 
hogy az egv»znr] 
egész gc erátiót 
között szolgáljon, 
eszközhöz folyau 
azokra nézve, ki] 
szonyhan állok, 
mének tekintek I 
is vettem rá ml 
fölhívásokat boci 
meg védekezni a] 
Különben akármi] 
egy elégtételem 
egy átalánosan é 
közelebbről azon] 
mint 33 év. s 
igénytelen műnk] 
sitettem. Bár lj 
goztam, de az.ér 
a müveit közön] 
kik érdekes olvs 
erre enged leg 
oldalról munkán 
felszólítás. A kő 
fejlődésmenetét 
időkig és igy a | 
kesebb részét 
tárgy természeti 
érthető irmodon 
ivén, ez év febr 
s márczius elej 
kímélés tekinteti 
nyokat nyomaté 
kr, esetleg 60 
Minden tiz elöfi! 
példánnyal szol 
kérem — kény] 
ványon márcziuj 
fnagv-p^terfia ut 
hogv a példán] 
intézkedhessen!, 
közjóra ezélzó 
közönség becse] 
fizetett tize 
példányt adok. 
Thót, Fere 

* A jégen 
menés — s vall 
ezen sport gyi 
Holnap katona 
a legszebb szár 
sima jégtükröd 
ügyes korcsoly 
türendbe 
Csillag Erzsikej 
Fodor Józsefnél 
Hand tel Vilma J 
Isarovits Olga,! 
r.ási nővérek, 
nővérek, Kövi 
Lengyel Ilona. 
Nemes Irma, 
Pallay Gizella 
Schmid Ilona, 
távné, Szabó
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---- " ^ Helyi hírek.
* jókayné Debreczenben. A nagy mű­

vésznőnek városunkban is megtartandó 50 éves 
jubileumának megállapított programraját már 
közöltük lapunkban s ügy tudjuk, hogy az lé 
nyájig nem is változik. A főiskolai ifjúság 
erősen szervezkedik arra nézve, hogy minél 
tömegesebben és minél több alakban fejezze 
ki hódolatát a nagy művésznő iránt. Úgy ér­
tesülünk, hogy bandérium is készül alakulni, 
s ennek tagjai diszmagvarban kisérnék a ko­
csi mellett az ünnepelt művésznőt. Csanak 
ur, mint a kinél a művésznő szállva lesz, min­
dent elkövet, hogy a művésznő kényelme tel­
jes legyen. — Szépen folynak az adakozások 
az aranykoszorura s igazán nagymérvű a mű­
vésznő föllépte iránt a közérdeklődés. — A 
színházban a jegyek teljesen elő vannak je­
gyezve s ma már nem igen juthat senki sem 
jegyhez.

* A ref. egyház tanács holnap január 
hó 20 ik napján délelőtt 10 órakor közgyűlést 
tart a szokott helyen. Tárgyai: az e g y h á ? 
szervezésre vonatkozó javas­
latok: az egyház, és egyházmegye közötti 
viszony szabályozására vonatkozó bizottsági in­
dítvány s egyéb folyó ügyek. — Figyelmeztet­
jük rá az egyház tanácsosait.

* Felhívás előfizetésre. Vettük s mele­
gen ajánlva adjuk a kővetkező előfizetési fel­
hívást : Bölcsészet történelmi munkám III dik 
kötetének kinyomatésát megkezdettem, s a 
munka egy harmada már sajtó alul kikerült. 
Ezzel a korábbi két kötet, melyekben az ó- és 
középkori bölcsészet történelme van adva, 
befejezést nyer, s a három rész együtt egy 
összefüggő egészet a’kotand. Tankönyv-irás fő 
leg a felsőbb osztályok számára, és külőnö 
sebben a szorosan vett bölcsészeti turlomá 
nyokban, melyek sem alap-, sem állam-, sem 
kápláni-vizsgának nem tárgyai, legtöbbször 
anyagi veszteséggel jár együtt. A tanár, ha 
tanítványai és a tudomány érdekét szivén 
hordozva, vállalkozó hiányában, saját költsé­
gén nyomatja ki munkáját, csaknem biztosra 
veheti, hogy tiz év alatt a nyomatási költsé­
geket sem képes bevenni az elárusított példá­
nyokból. Mivel ugyanis vevő közönség tekinte­
tében legközelebb saját hallgatóira van utalva ; 
ezek nagy része pedig olyan kedvezőtlen 
anyagi viszonyok közt folytatja tanulói pályá­
ját, hogy szerencsésnek érzi magát, ha olcsóbb 
árért a már többször használt példányokat 
szerezheti meg: tehát bekövetkezik azon eset, 
hogy az egyszer megvetett 30—40 példány egv 
egész generáliét kiszolgál. Ily körülmények 
között szolgáljon mentségemre, ha azon segéd­
eszközhöz folyamodom, mit különben kivált 
azokra nézve, kikkel ismerősi vagy baráti vi 
szonyban állok, az erkölcsi kényszer egv ne 
mének tekintek ; épen azért nagyon nehezen 
is vettem rá magamat, hogy t. i. előfizetési 
fölhívásokat bocsássák szét s ekép kisértsem 
meg védekezni a kikeriilhetlen veszteség ellen. 
Különben akármiként üssön ki a d log, az az 
egy elégtételem meg lesz, hogy munkámmal 
egy átalánosan érzett hiányt pótoltam, és hogy 
közelebbről azon főiskola iránt, melynek több 
mint 33 év, s így egy harmad-század óta 
igénytelen munkása vagyok, kötelességet telje 
sitettem. Bár legközelebb iskolai czélra dől 
goztam, de azért szabadjon remény lenem, hogy 
a müveit közönségben is akadnak számosán, 
kik érdekes olvasmányt találnak munkámban; 
erre enged legalább következtetnem a több 
oldalról munkám befejezésére tett megtisztelő 
felszólítás. A könyv, mely az újkori bölcsészet 
fejlődésmenetét Des Cartestől fogva a legújabb 
időkig és igy a bölcsészet történelme legérde­
kesebb részéi tartalmazza. — amennyire a 
tárgy természete engedte, világos és könnyen 
érthető irmodorban dolgozva, 23—25 nyomott 
ivén, ez év február hó végén fog megjelenni, 
s márczius elején szétküldhető lesz. Költség­
kímélés tekintetéből csak kevés számú példá­
nyokat nyomatok. Bolti ára e műnek 2 frt 50 
kr, esetleg 60 kr lesz, előfizetés utján 2 frt. 
Minden tiz előfizetett példány után egy ingyen 
példánnyal szolgálok Az előfizetési pénzeket 
kérem — kényelem tekintetéből postai utal­
ványon márczius 1-ig, legkésőbb 8 ig, hozzám 
fnngy-pfyerfia ytcza 351. házszám) beküldeni, 
bogv a példányok szétküldése iránt azonnal 
intézkedhessen!. Ajánlom közszükség-szülte és 
közjóra ezélzó munkámat a mélyen tisztelt 
közönség becses pártfogásába. Egy íven elő 
fizetett tizenöt példányra két tisztelet 
példányt adok. Debreczen" 1884. január. — 
Thót Ferenc z, bőlcsészet-tanár.

* A jégen folyik az élénk élet, jövés 
menés — s valóban öröm látni, mily ügyesek 
ezen sport gyakorlatában kivált hölgyeink. 
Holnap katona zene lesz s remélhetőleg, ismét 
a legszebb számú közönség seregük össze a 
sima jégtükrön. Egyik tudósítónk a következő 
ügyes korcsolyázó hölgyeket sorolja fel b e- 
türendben: Altman Tilda, Csapó Etelka, 
Csillag Erzsiké, Fischer Gizella, Fischer Anna, 
Fodor Józsefné, Gaszner Emma, Gerzon Kata, 
Handtel Vilma, Hegedűs Irma, Hegedűs Paula, 
Isarovits Olga, Imre Ilona, Janóthné, Kápol- 
nási nővérek, Kiss Bella, Kiss Irén, Király 
nővérek, Kövi Lina, Krampecher Eugenia, 
Lengyel Ilona, Marjalaki nővérek, Nemes Ilona, 
Nemes Irma, Ormódi Lajosné, Ormós Gáborné, 
Pallay Gizella, Poos Gyuláné, Somossi Iza, 
Sebmid Ilona, Sebmid Paula, Stärger Gusz­
táváé, Szabó Emma, Szabó Gáborné, Szabó

Mariska, Szegi Mariska, Varga Ella, Varga 
Vilma. Br. Vangenheim Celesta.

Meghívás közgyűlésre. Az iparos 
ifjúság öcképző és betegsegélyző egylete 
holnap, vasárnap délután 3 órakor 
fosja tartani évi közgyűlését saját he­
lyiségében -- A közgyűlés tárgyai : Évi je­
lentés, évi számadás beterjesztése, a szám- 
vizsgálók jelentése, tisztviselők választása stb. 
Mely közgyűlésre az egyletnek alapitó, pár­
toló és rendes tagjii tisztelettel meghivatnak. 
Debreczen, 1884 január hó 19. Azé 1- 
n ö k s é g.

Felülfizetők a jogászbálban, a f. hó
15-én tartót jogászbá' alkalmával segély-egy- 
latünk számára következő telülfizetések történ­
tek: gr. Degenfeld Józsrf ö méltósága 46 frt, 
Rázsó Gyula alispán ur 25 frt, ft. Révész Bá­
lint püspök ur 10 frt, Nánássy László v é ő 
nagysága 5 frt, dr Kemény Mór, Márk Endre, 
Sesztina Lajos, Scheer Benő urak 5 — 5 frt, 
özv. Hegyi Mihályné és Kallós Lajosné ő nagy­
ságaik 3—3 frt, Farkas Lajos, Komlósi Art­
hur, Liszka Nándor, Medve Kálmán urak 3 -3 
frt, dr. Popper Alajos ur 2 frt 60 kr, Jékey 
Mór és Jékev Zaigmond urak 2 f. 50 — 2 
f. 50 kr, Báthory Sándor, Borsos Ferencz, 
Doszpoly és ifj. Csatiak, Forgács Béla, Dr. 
Harsa István, Kassay Sámuel, dr. Kovács Sán­
dor, Laky Lajos, Nagy Elek, Némethi Lajos, Már 
ton Imre, Simon ily Imre, Tóth Ferencz, Tor 
day Gábor urak 2—2 frt, Kardos Sámuel és 
Révész Kálmán urak 1—1 frt, Szabó Lajos ur 
1 drb 10 frankos arany, összesen — 163 frt, 
60 kr és egy 10 frankos arany. Midőn a fent- 
nevezett falülfizetéseket ezennel nyilvánosan 
nyugtázom: a nagylelkű adakozóknak egyesü­
letünk nevében forró köszönetemet nyilvání­
tom. Debreczen, 1884. jan. 19. N é m e t h y 
Károly, j. f=. e. elnök.

A korcsolyázó egyesület jégpályáján 
holnap a kato: ai zenekar fogja a közön­
séget mulattatni, — ha az idő kedvezd leend 
a korcsolyázásra.

* A kaszinó egy bizottságot küldött ki, 
mely házszabályokat fog készíteni. E bizott­
ság ma tartja első ülését.

* Tiszti tánczestóly. A helyben állomá­
sozó cs. kir. hadsereg és a m. kir. honvédség 
tisztikara által folyó évi február hó 1-én az
arany bika“ nagy termében tánczestélyt tart. 

Kezdete 8 órakor.
* Alarczos bál. Jövő hó 10-dikén a Bika 

szálloda dísztermében fényes álarezos bál ren- 
deztetik. Mint értesültünk ez álarezos bálra 
már is nagyban folynak az előkészületek a kö­
zönség körében s kilátás van arra, hogy ez 
egyike lesz a legnagyszerűbbeknek, a minő 
valaha Dabreczenben rendeztetek. Ez álarezos 
bálon a helybeli egyik jeles czigány zenekaron 
kívül a katonai zenekar is kfvre főz működni, 
a mi mindenesetre emelni fo,:ja a tá iczmulat- 
ságot. Közelebbről már adni fogjuk az álar 
ezos bál programmját.

* Lapunk szerkesztője több napi gyön- 
gélkedés után ma újra átvette a lap szer- 
kesztését.

* Derék gulyásaink nem csupán pompá­
san sikerült s a maga nemében ritka mulatság­
gal gazdagították a farsangot, de más tekin­
tetben is megszégyenítettek minden úri és 
iparos bált, a mennyiben mulatságukat jóté­
konysággal is párosították. Ma d. e. 
ugyanis a rendezőség nevében megjelent szer­
kesztőségünkben Debreczeni György s 
25 forintot adott át jótékony czélokra. Ebből 
— ajánlatunkra — 10 forintot a városi árva­
házra 8 forintot az ispotály! szegények ré­
szére 7 forintot a szabadság szoborra fordít- 
tatnak; azelóbbi két összeget az illető intéze­
tekhez küldöttük át, az utóbbit pedig a gyűj­
tésűnkhöz csatolván, annak idejében átszolgál­
tatjuk rendeltetése helyére. A nép romlatlan 
kedélyű fiainak e nemes cselekedete a mely 
követésre méltó, oly kevéssé szorul dicséretre.

* Színtársulatunk tagjai ma köszönő ira, 
tot intéztek Pázmándi Deues képviselőhöz- 
mint a ki színészetünk érdekeit a parlament- 
ben, épen most oly erélyes és meleghangú fel­
szólalással mozdította elő.

* Értekezlet tartatik a népszerű tudomá­
nyos felolvasások rendezése es állandósítása 
üuvében a főiskolai akadémiai gyülésteremben 
holnap, vasárnap, d. e. 10 órakor. A meghí­
vókat kovács János tanár bocsátotta ki.

* Ma temették el nagy részvet mellett 
Bodó Sámuel derék polgártársunk hideg te­
temeit. A megboldogult életében a közugyék­
nek melegen érdeklődő barátja volt s tette 
is ott állott a jó ügy bajnokai közt. A <5 éves

Horváth rKálmán (Kaba), Mrácsay Frigyes, 
Oláh Károly (Debreczen). m. Szabó András, 
Szinay Gyula (Debreczei’). Teleki Imre, Teleki 
Sándor, Tóth János, Zsófi Péter, Vincze Jó­
zsef (Földes), 1 — 1 frt, Albert László, Bakó 
János, Csák Aladár (Debreczen), Csétei Sán­
dor, Dajka József, Du ró Mihály, Egri Dániel, 
Feke Mihály, id. Kristóf István, Kupferstein 
Fülöp, id. Kurucsó Lajos, N. N. (Földes), 
Nagy Imre, Nagy József, Nagy Márton, Riskó 
Balázs, Sárosi István, Sz.ilágvi János, ifj. Szu 
tor András, Teleki Károly, Tóth Lukács, Zsófi 
Sándor, 50-50 kr, Karasz Kálmán 25 kr, 
Papp Sándor 20:kr, b. Bogár András, Gerda 
Bálint, Háló Lajos, Imre Jáaosné, Zsófi And­
rás 10 — 10 kr. összesen 63 frt 45 kr. Fogad­
ják adományaikért, meleg köszönetünket. A z 
elöljáróság.

* Színházi műsor- Holnap a Toloncz 
népszínmű. Hétfőn, jan. 21-kén Furcsa hábO'U 
kedden a Koldusdiák (Horváth A. javára), sz r- 
dán Nézd meg az anyját csütörtökön: Coriolán 
tragédia, J ó k a i n é fellépte. — A hét vé 
gén egy spanyol daltársulat fog fellépni.

* Temetés H.-Hadházról írják nekünk 
jan. 16. kelettel: Temetésről jövök, szemem­
ben köny, szivt mben keserv. Mint a tél szi­
gora a viruló rózsát, uey a halál vadkeze le­
tépett egy viruló leánykát az élet fájáról. 
Havas rög borítja már a még oly szép élet­
korban volt s csak 16 évet élt leányzót, s a 
menyasszonyi nyugágy helyett fagyos föld ölé 
ben alussza végtelen álmát, kit az. édes atya, 
sorvadozó betegségében hűen ápolt másod­
anya s szerető testvérek könyeznek. Ez an­
gyallá lett kedves leányka neve : Győrössy 
Juliska, itteni ref. leánytanitó Győrössy Mi­
hály ur kedves leánya. Fivérei a messze tá­
volban vaunak s a még nehány hetekkel ez­
előtt viruló, de több napok óta sorvadozott 
testvérnek hideg tetemét sem láthatták s he­
ly ettök a fagyos halál lehelé csókjait az üde 
arezra. a ravatalra, illetőleg az égi meny­
asszonyi ágyra szép koszorúk tétettek, me­
lyek közül igen megragadta a hü figyelmet 
azon szép és értékes koszorú, melyet a sze­
rető fivér (állomási főnök) Endre Zomborból 
távirdai utón Debreczenből rendelt meg, mely

lefolyó egyik szalagon ezen szavak vol

pesten 1883. évi november hó 14 évi 47,400 
sz. a. kibocsátott rendelete értelmé­
ben értesittetnek, hogy az orosz illetékes 
hatóság által kibocsátót körrendelet értelmé­
ben külföldi sorsjegyeknek Oroszországban való 
bevitele tilos és hoev a csomagokban érkező 
valamint az utasok által személyesen bevitetni, 
szándékolt sorsjegyek lefoglalandók. a debre­
czeni kereskedelmi és iparkamara.

* Megfejtés. A „Debreczen“ múlt szom­
bati számában megjelent számrejtvény helves 
megfejtését („B o s z n i a“) beküldötték : „Don- 
dukoff hg nro 2.“ Sipos Margit, Ujfalussy Gi­
zella és Teréz, Rótt Irma, N. Ilona, a kis 
Marika, B. N Budapest. A nyeremény Szá­
ll ó Károly urat illeti meg.

Múzsák1
— Moliére vigjátékai. Kiadta a Kisfadv- 

társaság Tizenkettedik kötet. Budapest, az At­
henaeum részv. társaság kiadása, 1883. nagy­
becsű vállalat most megjelent kötete Mellére 
következő müveit tartalmazza: Pourceaugnac 
ur. Énekes és tánezos vígjáték három felvo­
násban. Ezt kitűnő műfordítónk. Szász Károly 
ültette át nyelvünkre. „A rászedett féltékeny“ 
s „A repülő orvos,“ mindegyik egy-egv felvo- 
násos vígjáték, fordította dr. Toldy László s 
végül „Vegyes költemények.“ fordította Györy 
Vilmos. Az igen díszesen kiállított kötet ára 
1 forint

— Uj zenemű. Megjelent s lapunkhoz 
legközelebb beküldotett „Garconleben“ 
polka francais, irta ifjabb Fahrbach Fülöp. 
Ára 75 kr. Kapható Táborszkv és Parscbnál 
Pesten.

is ott anott a ju ugj vcj-«— ,férfiú porait általános részvét kísérte az örök j 
nyugalom csendes honába. S minden ismerője 
szívből kíván áldást himvainak!

* Tánczvigálom Tetetlenen. A hajdume- 
gvei letétiem elöljáróság áital. az itt 1883 
évben épült, uj községháza beruházás, koltoé 
geinek javára, múlt évi deczember hó -b an, 
népies tánczvigalom rendeztetvén, annak 
szép sikere volt. Az. összes bévé bevé-
kr, kiadás 14 frt 49 kr és így a u 
tel 125 frt 96 kr. Felülfizettek : Rázsó I 
(Nádudvar) 10 fit, Kasztl László 5 frt \\eiu 
berger Salamon 2 frt 50 kr, B« b J , 
Csiky Mihály (Budapest), Detnch Gyula ■(Bpes ) 
Pénzes Sándor (Debreczen), dr Soltész Károly 
(Bpest), Tóth Imre (M.-Keresztes), \> ember 
ger Béni 2-2 frt, id. Barta MRiály, Lojka 
Károly, Soltész Farkas, Teleki Pá] ’5° dL 
kr. Bakoss Gábor (Földes), Bereczki And ,
Bogdán Gábor (Földes), Erdélyi Antal (Báráud),

tak : „Legyen csendes siriálmod!“ 
a másikon : „Felejthetetlen nővéremnek ! End­
re “ — Mi is csatlakozunk a testvéri forró 
kívánsághoz, ismételvén: Legyen csen 
des siriálmod! Még ide jegyezzük azt 
is, hogy a korán elhunyt kedves leánykának 
temetésén temérdek nép jelent meg. A tem- j 
plombán jeles lelkészünk tiszteMes Szabó 
Lajos ur mondott gyönyörű nyelvezettel írott 
imát, az orgonistái teendőket pedig jeles or­
gonistánk Beke Antal ur végezte, szép orgo­
najátékával a szivekig hatolván. — A temető­
ben Sz. M. tanító ur szép alkalmi költeményt 
olvasott tel. — Most már azon édesanya mel­
lett nyugszik a szelíd gyermek, kit több mint 
egy évvel ezelőtt oly keservesen siratott. — 
Béke lebegjen sirjok felett ! A vigasztalás 
angyala pedig az atyát és testvéreket vigasz­
talja ! Isten velünk ! P. S.

* A nagyváradi színkör pályázatának ha­
tárideje, szintén f. h. 15 én járt le. Pályáztak 
M o s o n y i (Szabadka), Csóka (Kassa),
G e r ő f i (Miskolcz), Nagy Vincze (Szeged) 
és Krecsányi Ignácz, színtársulatunk 
igazgatója. A „Sz—g.“ utóbbi két ajánlatra 
fektet nagyobb súlyt, kijelentvén, hogy „Kre­
csányi urnák operette személyzete határozot­
tan a legjobb a vidéken, vetekedik a főváro-

* Színház. Tegnap 9 -10-szer került 
színre a „Koldusdiák“ s a hatásos zenerészek 
az ügyes mese, kissé a katonai zenekar, a 
szép kiállítás és a jó előadás tegnap úgy, mint 
rendesen — nagy közönséget vonzottak a szín­
házba. Valóságos ternót csináltak ezen ope­
rettel a vidéki színházak is. H a 1 m a i n é 
asszony gyönyörű hangja ismét túlszárnyalta 
még a megerősített zenekar pianóit is, N é- 
m e t h József ur Ullendorfja ezúttal is mulat­
ságos alak volt couplette-i (igen jól választott, 
korszerű dolgokról) ezúttal is gyújtottak, — 
ő r 1 e y Flóra k. a. a czimszerepet — da­
czára annak, hogy hangja erősen meg van tá­
madva — élénk játékkal teszi élvezhetővé igy 
p. o. a nász után való leálczázáskór V á c z y 
Vilma mamája, ügyes játékával p. o. a levél­
lel Horváth ur és P á 1 f y Anna duettjei 
szintén igen csinosak voltak. Még a kisebb 
szerepek sem tévesztik el hatásukat s ezek 
közül a Nyilasai ur porkolábja, a Fe­
li y é r i ur, zeuegrófja s a Szentes ur 
lengyel komornyikja mindig derültséget kelte­
nek s beleillenek a keretbe. A négy tiszt ur 
hangja egyik másikának és hanyag állása ellen 
szeretnénk kifogást tenni s Jarzaviczky urat 
kérnök fel, hogy a II felv.-bau lejtett mazur­
ka titkainak megoldását igyekeznék feltalálni 
Alföldi táuczmester urnái. Ezen kicsiségek 
azonban jóformán elmosódnak az előadás sike­
rében. E sikert Krecsányi ur mindannyiszor 
meglepetésekkel emeli s már is kiváncsiak va­
gyunk a Horváth ur Simonjára és a Kiss ur 
O'lendorfjára.

* Sors-jegy ügy. Utóbbi időkben több­
ször előfordult, hogy magyar vagy osztrák 
bankházak és kereskedők, nem ismervén az 
oroszcsászári kormány által külföldi sorsje­
gyeknek Oroszországbe való bevitele, tilalma 
tárgyában kiadott rendeletét, Oroszországban 
lakó ügynökeik vagy egyébb üzletfeleik részé­
re sorsjegyeket küldöttek, mely küldemények 
azután az említett rendelet értelmében az 
orosz vámközegek által minden alkalommal el- 
koboztattak. Hogy tehát az érdekelt körök ne- 
táni megkárosodásoktól a jövőben megóvassa- 
nak a nagy méltóságú m. kir. tőldmivelós- ipar­
és kereskedelemügyi minisztériumnak B íii-

Törvényszék.
— A „Függetlenség“ kauezió-ttgyének 

legújabb fordulója az, hogy Csatár Zsigmond 
házára a törvényszék elrendelte a bírói becsüt 
és az foganatosíttatván, a ház biróilag 10.023 
forintra becsültetett, s az erről szóló okira­
tok ugyancsak ma letétettek a polgármester, 
hivatalba. — Van tehát ezek szerint most a 
„Függetlenség“ kaueziója gyanánt 137 forint 
készpénz, van egy 24,500 forintra becsült 
birtok és egy 10,023 forintra becsült ház, 
végre két meg nem becsült szőlő és igy, 
levonva a birtokon fekvő földhitelintézeti ter­
het háromezer ötszáz forintot, van a függet­
lenség kauezióia gvanánt s szabályos 20.000 
forint helyett 31.023 azaz harminczegyezer hu­
szonhárom forint értékű ingatlan és 137 fo­
rint készpénz. ___ _

SAKK-TALÁNY.
(Megfejtendő lóugrás szerint.)
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Megfejtők neveit közöljük s köztük érdekes köny­
vet sorsolunk ki. __ _____ ___

Szerkesztői posta.
Nyíregyházára Az bizony reánk férne ! köszönet! 
J-sz M-a k. 8.-nak, h e 1 y b e n. - Közöljük.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTAS! IMRE

Közvetlenül

érkezett

ajánl

FENYVESSY BÉLÁNE
divatárusnő,

Debreczen, Kis templom bazár 7 dik sz.
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legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- es hólyag- 

rútnál.

iattoni Henrik, Karlsbad és Budapest,



Kienirlesl *r
Helyben ét poétán

kézzel szedett
n Segyed «ere

előbb ORMÓS FERENCZ
norinbergi- és diszmüáru-üzlete Debrecz enben, a fópiaczon,

SCHEER BERNÁT ur házában, a „Bika“ szállodával szemben.

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati- és védő-eziklvelt.;

Percusion, Lefaucheux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, töltény- 
t-skák és övék, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra :
Angol disznóbőr nyergek kantárok, izzasztók, zabolák, kengyel vasak, sarkan 

tyuk, lovagló vesszek, botok és ostorok, valódi angol nyeregszappan.
Utazáshoz;

Bőr-, vászon- és fa-öndök, táskák, toiletthez berendezett cassettek és táskák, 
Plaid szíjak, gummi-köpenyt gek.

Háztartáshoz :
Asztalkések, fa, csont, szaru, aipacca és alpacca-ezüst nyéllel, bri'tania-éicz, 
pakfong, aipacca és aipacca ezüst kanalak, eczet, olaj és vajtartók, ezukor- 
vágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrlők, gyors- 
forra'ók, fa, pléh, britániai érez- és alpai ca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, 
vas, bronz, britauiai érez, pakfong, aipacca és alpacca-ezüstből, R. Ditmár-féle 
asztali és függő petróleum-lámpák, madár-kaiiezkák, virágasztalok, sodavizgépek.

Toiletthez :
Fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölni 
viz és illatszerek. Bili legyezők, ékszerek, virágcsokor tartók, legyező zsinórok. 

Kü önbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczelláo, maché és bőiből.
Optikai czikkek:

Orrcsiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv és színházi látcsövek, barometrum, 
hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, vizmértékek.

Legújabb divatot tör fi és gyermek kalapok
keztyük, esernyők, sétabotok, táj'ékpipák, szivarszipkák, z-ebkések, pénz és 

szivartárczák, dzhányvágó gépek.
Bánfi-Hunyadi hazai készítésű GYERMEK-JÁTÉKOK nagyválasztékban.

li-ál Mi
Iső osztályú 100 darab 3 forint 

Il-od „ 100 „ 2 „
III-ad „ 100 1 50 kr.

Naponta friss VIRSTLI
WEIL EDE budapesti szalámi gyárából párja csak 5 kr.

LAMPRECHT-féle közönséges és Luxus-sütemény, délelőtt és dél­
után 6 darab 10 kron kapható.

1883-ik évi valódi Gálócsi
MUSKOTÁLY DOHÁNY-MAG.

Vörös kereszt sorsjegyek.
Főnyeremény 50,000 forint, húzása márczius 1-én. — A napi

folvó áron.

Cotillion jegyek nagy választékban, álarezok és hozzávaló női és férfi-
kalapok.

Végül van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy üzle­
temben mindenféle sorsjegyek húzása kezdetétől — 1883. év vé»éi<r 
— sorsjegyenkint 5 krajezár csekély díjért — megtekinthető, miáltal 
rövid idő alatt már több sorsjegy tulajdonos jutott tekintélyes ré»i 
nyereményekhez. Vidéki sorsjegytulajdonosokat sorsjegyenként! *5 
kros bélyegek és postadij beküldése után postán tudatom a húzások 
eredményéről.

MEND KLÓVI1\S LAJOS,
íőpiacz, városházzal szemben.

Az eredeti SINGER varrógépek
az Amsterdami

/
77 1 világkiállításon

az első és legnagyobb dijat

disz-oklevelet
nyertek.

Valamint ez ideig minden Párisi, Bécsi, Philadelphiai világkiállításon — hol az 
eredeti SINGER varrógépek a legelső kitüntetésben részesítettek — úgy jelen­

leg is azok feltűnő előnyei a legfényesebben lettek elismerve.

Neidlinger G. Debreczen, Piacz-utcza 2145.

I «U'^OEI^Á

Bérbeadó.
A Piacz Miklós-utcza szegletén levő1\Tinc.s- oIyan szer rekedtség, köhögés, nyálká 

emeletes ház eddig kávéháznak s ebéd- 1 sodas csuzos bántalmak, ellenében, mely 
I-- 1 . 6, . , , , bueu IIannyira kitüntette volna magát, mint alőnek használt részei boltnak vagy I 1 Spitzwógerich-féle rendkívül tápláló növény- 
olvasó egyleti helyiségnek minden órán bőlellőálütott gyors és biztos hatásában felül
kiadók.

Értekezhetni alulírottnál

Nagy Ferencz,
ügyvéd.

Csapó u. 388. sz.

mulhatlan külön

pitzwégerich-féle bonbonok
Schmidt Viktor és fiaitól Bóclsbeí^™
Valódi csak a gyógyszertárban.

KITÜNTETÉS

SZEGED
ér deméremme! 

1876.
KÖNYV- és KUNYOMDAI-Ml.NKAK l'KI.VÍU.ALTATNAK.

KITÜNTETÉS *

j székbs-
FEHÉRVÁR

ÉLm
©«!

ezüstérem 1879.
5 

83®

^ÖESFMRtíB’i
^OftSZtóaSKI^WTÁS a 

1879

5nm

l m

KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

NYOM OAI-MÜNKÁ
I . L- I ®y,°rS poutos elkészítésére; elvállal:

yve e, ír apókat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat
diszmiiveket arany- ezüst és szimatban ; a törvénykezéshez megkivéntatö

ROVATOZOTT IVEKET;

megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek
HIFIDET ' Papil* i ál ban számittatih:.

an a legolcsóbban számítvakiadá80mban hetenkint ötször megjelenő >D E B R E C Z E N< ez. hir

KITÜNTETÉS

LONDON

K V T A S I IMRE
könyv- és kőnyomda-tulajdouos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY hág.

^*^®^884rN^ÄrKUTASI IMRElä^ÄiÄbiiT

DÍSZOKLEVÉL

I87i-ben.

Egyet txátn
k Un szellemi réatiStill
den köeleméuyföpiact,
bál földszint, » *'8ikcsj 

bérmentve kulaend

Előfizethetni helyI 
TBI<BGDI K., LAJOa 
08ÁTHYKAROLS 
kereskedésében és a kiL
Alban KUTA8I IMItE|
nyomdájában s a pesub

utján.

(r- e.) A
megteremtett he 
vonása az a haij 
párton és annak 

A szabadéi! 
biztonságot, a me 
Kálmán kormányt 
ból merített. A 
a mi kitüntetés 
mind a kormánya 
volt. >Én veszem! 
Ián vagyok*, szól! 
ellenzék, — áml 
írva, hogy valaki 
gekkel és buzgalc 
latára, ha nem : 
szegény, befolyás 
protekezió napja s{ 
párt boldogját-boldl 
íekezió bakklövésJ 
kasztás, szakértőik 
Ságból eredeti botrj 
lást betakart mii 
biztonságára szolgál 
apperáfus, a kedve 
pressió minden eszi 
a kormánynak bukij 
volt az ő szemeikbe]

Es ma — ma I 
hogy Tisza nem mi] 
pontosabban kiszámi 
gett is fejlődhetik 
a melyet az ember 
lennek nevez, pedl 
ségkóp beszokott kövj 
Ságból és önzésből 
darabokra tépi.

Ki ne várta 
Zágrább után Philj 
házi eseményhez has 
helyét ?

Tisza a főrendi! 
zetével s e percztől 
tekinthet úgy fel, ml 
bár a félhivatalos só 
mint egyébkor. >ő s 
jegyzi meg nem 
»Pesti Napló*.

S a kormány 
helyzetet. Bizton 
első, csak némiképe 
mely nem képezne 
p. o. Tiszáé volt! 
1868-iki — gönc 
alakulást, uj csop 
teremtene a bársomi 
padsorokban.

Ez a párt szil 
szatekint arra az 
lyekben gazdag utrl 
mindenhatónak vélt f

És ez nagyon, 
de személy körül* < 
mólyes érdekeket 
dekekbe ütköznek, 
nyilvános életben, i 
mi az ilyen szemel 
lemzi. Miért ne leg] 
és kétségtelenül 
és miért lelkesüljöul 
gát a túlnyomó szí 
érvényesítheti ? F u | 
sadalmi életünk, a 
tunk, füstölög a ká|

És ismételjük 
gyűlölködés és az 
ayok megszűnte s a | 
békessége, együtt™ 
követendi azt a kJ 
perezben oly bizony] 
tan vagy titkon 
gyárországon 1

1Q Országgyüli
. • ülését a közlekedj 
lének részletes tárgy 
költségvetés legtöbb l 
tatott cl. Felszólalásod 
® A 1, hol S o m s s;


